
 

 
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ERASMUS+ 

                   
                           
 
 

 
 
 
Σχολική μονάδα:  6ο ΕΠΑΛ Πάτρας 

Τίλτος σχεδίου:   “Πολυδιάστατες  δεξιότητες  τεχνογνωσίας  και 

ψηφιακού γραμματισμού για τους μαθητές του 6ου ΕΠΑΛ Πάτρας 

που τους καθιστά ενεργούς Ευρωπαίους πολίτες” 

Κωδικός αριθμός σχεδίου: 2021-1-EL01-KA122-VET-000017469 

Χώρα υποδοχής: Ρουμανία                                                                           

Χρονική περίοδος υλοποίησης: 15-10 έως 30/10/2022                                                

 Σχεδιασμός-οργάνωση-προγράμματος: Θεοδωροπούλου Μάρθα                 Η ασπίδα  του Θριάμβου                                                                                       

 Συνοδοί καθηγητές: Καβαλιεράτος Γεράσιμος & Θεοδωροπούλου Μάρθα       

   

   Το σχέδιο που υλοποιήσαμε ήταν μια ροή ΚΑ1 Βραχυπρόθεσμη Κινητικότητα Προσωπικού και 

Μαθητών της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης . 

   Ο εταίρος υποδοχής μας ήταν ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός με την ονομασία «Athena Study 

and Training SRL», με μεγάλη εμπειρία στην υλοποίηση προγραμμάτων Erasmus και έδρα την πόλη 

του Βουκουρεστίου.    

 Ο σχεδιασμός του προγράμματός μας αφορούσε στην τοποθέτηση δεκαέξι(16) μαθητών για 

πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις της ειδικότητάς τους στο Βουκουρέστι, της Ρουμανίας, με σκοπό 

την απόκτηση επαγγελματικής κατάρτισης που θα τους δώσει το πλεονέκτημα στην αγορά εργασίας 

σε τοπικό, εθνικό κι Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

   Η συμμετοχή των μαθητών ανά ειδικότητα ήταν:  πέντε (05) μαθητές της Κομμωτικής Τέχνης,  

πέντε (05) μαθητές της Β. Βρεφονηπιοκόμου και έξι (06) μαθητές της Αισθητικής. 

  Mε την τοποθέτηση των μαθητών μας σε επιχειρήσεις της ειδικότητάς τους στο Βυκουρέστι της 

Ρουμανίας, αποσκοπούσαμε να αποκτήσουν: (1) Εργασιακή εμπειρία με ευρωπαϊκή πιστοποίηση. (2) 

Βελτίωση των ικανοτήτων και δεξιοτήτων τους καθώς και απόκτηση νέων.    (3) Επαφή με ένα 

διαφορετικό ευρωπαϊκό εργασιακό καθεστώς και σύγκριση με το αντίστοιχο ελληνικό. (4) Να 

υιοθετήσουν καλές πρακτικές που θα μπορούν να ενσωματώσουν στον δικό τους επαγγελματικό 

χώρο. (5) Να βελτιώσουν και να εξασκήσουν την αγγλική γλώσσα. (6) Να γνωρίσουν ένα 

διαφορετικό πολιτισμικό περιβάλλον, αποκτώντας διαπολιτισμική ενσυναίσθηση. (7) Να 

αποκτήσουν Ευρωπαϊκή ταυτότητα. 

 

   Οι δεκαέξι (16) μαθητές μας τοποθετήθηκαν σε επιχειρήσεις της ειδικότητάς τους ως εξής:   

Οι Αισθητικοί έκαναν πρακτική άσκηση στις επιχειρήσεις: 

1.     Monica΄s  Beauty center  σε  σύγχρονες  αισθητικές  φροντίδες   προσώπου  με  προϊόντα   και 

μηχανήματα Αισθητικής. Επίσης έκαναν πρακτική στο ηλεκτρονικό ραντεβού &  στην ηλεκτρονική 

αποθήκη-παραγγελία. 

 

  



2. Dorina  Greorghe Beauty Academy στο μακιγιάζ νύφης. 

 

 

 

 

 

 

     
                                  Dorina Gheorghe Beauty Academy                                  Μακιγιάζ Νύφης 

 

3. Κρατικό κανάλι της Ρουμανικής τηλεόρασης TV2R στο μακιγιάζ τηλεόρασης 

          

               Με τον Mrs Eurovision TV2R                           Το   μακιγιάζ στο καμαρίνι                                  Το μακιγιάζ στο μόνιτορ                    

  

 4. Maria΄s  Pauna Βeauty center στο: 

α. Ημιμόνιμο μακιγιάζ φρυδιών (microblading) 

β. Derma Pen (διεύρυνση επαγγελματικού ορίζοντα).  

      

                                    

 

γ. LashLift,(περμανάντ βλεφαρίδων). 

δ. Σχηματισμό και βαφή φρυδιών με χένα. 

ε. Μακιγιάζ “smoking eyes”.  

στ. Ηλεκτρονικό ραντεβού 

ζ. Ηλεκτρονική αποθήκη-παραγγελία                                                                                                            
η. Οn line shop                                                           

θ. Προσομοιώσεις μακιγιάζ. 

 

Οι Κομμωτές  έκαναν πρακτική άσκηση σε αληθινά μοντέλα στην Dorina Greorghe Beauty 

Academy στα: 

α. μοντέρνα κουρέματα (ανδρικά, γυναικεία) με ψαλίδι και μηχανή 

β. μοντέρνα χτενίσματα με ηλεκτρικό πιστολάκι και μηχανές για μπούκλες  

γ. αποχρωματισμό μαλλιών (ολικό, ανταύγειες και μπαλαγιάζ) 

δ. βαφές μαλλιών 

ε. αραίωμα σγουρών μαλλιών 

Lash Lift   Smoking Eyes 

Micropigmentation 

Eyebrow line by Maria Pauna Derma Pen 



στ. Ηλεκτρονικό ραντεβού. 

 

 

                                                                              
ζ.  On line shop 

η.  Ηλεκτρονική αποθήκη-παραγγελίες 

 

                                                        

 
  

θ. Προσομοιώσεις κουρεμάτων και βαφών μαλλιών 

   Οι Βρεφονηπιοκόμοι έκαναν πρακτική άσκηση: 

α. Στον  παιδικό σταθμό του Athena Greek School of Bucharest και 

 

                                
 
                                                      Athena Greek School of Bucharest  
 

β. στο Ειδικό σχολείο του Βουκουρεστίου.    

Βελτιώθηκαν στην ενασχόληση με τις μουσικοκινητικές ασκήσεις, 

χειροτεχνίες, τη ζωγραφική, τις κατασκευές, το παιχνίδι στην αυλή, κι 

εφάρμοσαν για πρώτη φορά το άλλαγμα της πάνας, το πλύσιμο των χεριών, 

την προετοιμασία για το φαγητό και τον ύπνο που δεν υπήρχε η δυνατότητα 

να γίνουν αυτές οι εργαστηριακές ασκήσεις στο σχολείο μας. Επίσης 

ασχολήθηκαν με το ηλεκτρονικό διαιτολόγιο. Eπισκέφτηκαν το 

 

       

 

Dorina Cheorghe Beauty Academy  

 

Dorina Cheorghe Beauty Academy  

 

 



International Kindergardens and Nursey, παιδικό σταθμό του Βουκουρεστίου και παρακολούθησαν 

δύο (02) επαγγελματικά σεμινάρια: 

α. "Μοντεσοριανή Μέθοδο" με την παιδοψυχολόγο  Μόνικα Σαβίν 

                                          
                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

                         
β. "Σύγχρονη Παιδοψυχολογία" με την παιδοψυχολόγο Χριστίνα Τιγκανέα.  

Όλοι οι μαθητές συμμετείχαν σε κοινό πολιτιστικό πρόγραμμα που είχαμε επιλέξει με περίπατο στην 

παλιά πόλη, επισκέψεις στο Ρουμανικό κι Ευρωπαϊκό Μουσείο, στην Βιβλιοθήκη, στο κτίριο της 

βουλής, στα πάρκα Χεραστράου και Park Lake καθώς και στα μεγάλα εμπορικά κέντρα. 

Ταξιδέψαμε: 

Στην πόλη Σινάια με την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική και το κάστρο του Peles 

         

          
                                                    Σινάια                                                              Castilo di Peles 
Στο κάστρο του κόμη Δράκουλα, στην περιοχή Μπραν στα Καρπάθια όρη.  

                                                                                                                         

Εκστασιασμένοι οι μαθητές  με  τον μύθο του κόμη Δράκουλα  

  

                

 

Οι βρεφονηπιοκόμοι με την παιδοψυχολόγο 

Μόνικα Σαβίν 

   

 

(από τις κινηματογραφικές ταινίες κυρίως) και την αληθινή 

ιστορία που ανακάλυψαν κατά την  ξενάγηση   στις   αίθουσες   

του κάστρου, ήταν  η  αιτία  να παραμείνουν περισσότερο  στην 

εσωτερική αυλή του για να διασταυρώσουν τις πληροφορίες. 

 
 

 

         Το κάστρο του Μπραν (Δράκουλα) 

 



Στην όμορφη μεσαιωνική πόλη Μπρασόβ με τα λιθόστρωτα σοκάκια και τα μποέμ καφέ. 

 

                             
                                                            Μπρασόβ                                               Τα Μποέμ Καφέ, Μπρασόβ 
 

                                                          
                                                            Λιθόστρωτα σοκάκια, Μπρασόβ                      
                                    

 Στον ελεύθερο χρόνο τους οι μαθητές μαγείρευαν με  τους  συγκατοίκους τους κι ανέπτυξαν δεσμούς  

φιλίας,  αλληλεγγύης  και  συναδελφικότητας αξίες  

που  τους συνόδεψαν στο  σχολείο.  

  Ζώντας την καθημερινότητα των ντόπιων αλλά και  

των   μεταναστών,    απέκτησαν    διαπολιτισμική  

ενσυναίσθηση κι ευρωπαϊκή ταυτότητα. 

    Στα θετικά θα αναφέρουμε επίσης: 

1.την δημιουργία φιλικών σχέσεων με  

τους επιχειρηματίες και συναδέλφους που  

συνεργάστηκαν και διατηρούν ακόμα 

2. την εξάσκηση της Αγγλικής γλώσσας  

3. την άψογη συνεργασία με την ομάδα 

4. την πιστοποιημένη  επαγγελματική κατάρτιση 

 

                                   
                                             Η πολυπόθητη πιστοποιημένη επαγγελματική κατάρτιση 

 

5. την βεβαίωση πρακτικής άσκησης στο Βουκουρέστι από το σχολείο.  

   Όλοι οι μαθητές διαμόρφωσαν θετικές στάσεις και συμπεριφορές. Εργάστηκαν κι έζησαν αρμονικά 

16 ημέρες μέσα σε κλίμα ομαδικότητας, συνεργασίας, αλληλεγγύης, συμπαράστασης και σεβασμού 

 

 

       Στιγμές  δημιουργίας 



προς το νέο κοινονικοπολιτισμικό περιβάλλον που ζούσαν. Αξίες που επιθυμούσαμε να 

καλλιεργηθούν και να μεταφερθούν στην σχολική κοινότητα βοηθώντας την εύρυθμη λειτουργία της.     

Οι συνοδοί καθηγητές καθημερινά και σε συνεργασία με τους συνεργάτες επόπτες του φορέα 

υποδοχής επέβλεπαν την πορεία της κατάρτισης των μαθητών μας κρατώντας ημερολόγιο με βασικές 

πληροφορίες που αφορούσαν στη βελτίωση και στην απόκτηση νέων δεξιοτήτων σύμφωνα με το 

σχεδιασμό  ανά ειδικότητα. 

    Ο φορέας υποδοχής και οι συνεργάτες του συνεργάστηκαν άριστα με τον φορέα αποστολής σε όλη 

τη διάρκεια του προγράμματος (προετοιμασία και υλοποίηση). Εργάστηκαν εφαρμόζοντας τις 

συμφωνίες που είχαν υπογραφεί μεταξύ τους, διασφαλίζοντας την ποιότητα. Η καθημερινή δια ζώσης 

επίβλεψη της εξέλιξης των μαθητών στο  χώρο εργασίας αξιολογήθηκε από τον φορέα υποδοχής στη 

μέση του προγράμματος και στο τέλος. Η αξιολόγηση αναγνώριζε στους μαθητές της Αισθητικής και 

της Κομμωτικής την ικανότητα  στην εκτέλεση τεχνικών εργασιών, μεθόδων, θεραπειών, χειρισμό 

μηχανημάτων σύγχρονης Αισθητικής και διαχείριση προβλημάτων μέσα στον εργασιακό χώρο. 

Στους μαθητές της ειδικότητας Β. Βρεφονηπιοκόμου αναγνώριζε δεξιότητες στις χειροτεχνίες, στα 

μουσικοκινητικά παιχνίδια, στα παιχνίδια της αυλής, στην προετοιμασία του φαγητού και του ύπνου.   

   Με την επιστροφή: 

1. οι συμμετέχοντες μαθητές κλήθηκαν από το σχολείο να απαντήσουν σε ανώνυμα ερωτηματολόγια 

σχετικά με την εμπειρία τους σε αυτό το ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Ο ενθουσιασμός ήταν μεγάλος και 

τα οφέλη που αναφέρθηκαν σημαντικά (τώρα βλέπω τη ζωή με άλλα μάτια… μπορώ να εργαστώ σε 

ξένη χώρα…, γνωρίζουμε καλύτερα αγγλικά από τους Ρουμάνους… κατάλαβα πως μπορώ να τα 

καταφέρω…, …η αισθητική μου πάει και μπορώ να ανταπεξέλθω, αυτονομήθηκα…), 

2. οι συνοδοί καθηγητές μετέφεραν την τεχνογνωσία στους συναδέλφους των συμμετεχόντων 

ειδικοτήτων. Οι συμμετέχοντες μαθητές την παρουσίασαν στα εργαστηριακά μαθήματα και στους 

συμμαθητές και στους καθηγητές της ειδικότητάς τους και σύγκριναν μαζί παλιές με νέες τεχνικές.  

3. Το φωτογραφικό υλικό και τα μικρά βίντεο έγιναν εκπαιδευτικά εργαλεία στα εργαστήρια της 

Αισθητικής, της Κομμωτικής και της Βρεφονηπιοκομίας. 

4.  Οι μαθητές δημιούργησαν το story του Show Slide της κινητικότητας στο Βουκουρέστι. 

5.  Δημιούργησαν και τη μακέτα του έγχρωμου εντύπου για τη διάχυση των αποτελεσμάτων  

6.  Δημιούργησαν επίσης τη μακέτα του Μπάνερ του προγράμματος με τη βοήθεια των συνοδών 

καθηγητών. 

7.  Οι μαθητές παρουσίασαν στη μαθητική κοινότητα τη ροή μετακίνησης και τα αποτελέσματά της 

8.  Ενημερώθηκε ο Σύλλογος Διδασκόντων για την πορεία του προγράμματος και μέσα από διάλογο 

βασισμένο στις μαρτυρίες των μαθητών αναγνωρίστηκαν τα θετικά αποτελέσματα.  

9. Οργανώθηκε  ανοιχτή εκδήλωση για τη διάχυση των αποτελεσμάτων με δείπνο στο Roof Garden 

κεντρικού ξενοδοχείου της πόλης μας, με καλεσμένους μαθητές, γονείς, στελέχη της Β/μιας 

εκπαίδευσης και της Περιφέρειας Δ. Ελλάδας, στελέχη και συνάδελφοι από το 2ο ΕΚ Πάτρας και τα 

δύο συστεγαζόμενα με το δικό μας Λύκειο, το 2ο και το 5ο εσπερινό ΕΠΑΛ.   

Όλοι οι παρευρισκόμενοι  αναγνώρισαν την αξία των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, τη συμβολή του 

Εθνικού Φορέα Συντονισμού (ΙΚΥ) σε αυτές τις δράσεις και τη συμβολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

που τα χρηματοδοτεί  εξολοκλήρου. 

10. Το σχολείο απένειμε βεβαίωση συμμετοχής στο πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης στους 

συμμετέχοντες μαθητές.  

11. Πολλοί μαθητές που δεν ενδιαφέρονταν για σπουδές στα ανώτερα κι ανώτατα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα τώρα  βλέπουν με άλλο μάτι την εισαγωγή σε ένα πανεπιστημιακό ίδρυμα.   

12. Πολλοί μαθητές από τις μικρότερες τάξεις εκδήλωσαν ενδιαφέρον για συμμετοχή στα 

προγράμματα Erasmus ανεβάζοντας το ποσοστό εκδήλωσης ενδιαφέροντος κατά 30%. 

13.  Πολλοί ήταν και οι καθηγητές που είδαν με άλλο μάτι τα προγράμματα Erasmus κι εκδήλωσαν 

την επιθυμία για συμμετοχή.  

Τα καταλύματα ήταν νεόδμητα (2018),επιπλωμένα διαμερίσματα με όλες τις ηλεκτρικές συσκευές.    

 

 



Η  μικρή  απόσταση  που  απείχαν  από  τις  στάσεις  του  μετρό  και  των   τραμ  έκανε  εύκολη την  

                       
 

                                                                                        ATHINA SUITES HOTEL   

  

καθημερινή μετακίνηση των μαθητών χωρίς καθυστερήσεις στην ώρα προσέλευσης στο χώρο της 

εργασίας.   

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε σύμφωνα με τα μνημόνια που είχαν υπογραφτεί μεταξύ του σχολείο μας, 

τους συμμετέχοντες μαθητές και τον φορέα υποδοχής, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την ποιότητα. Η 

διεξαγωγή του φαίνεται από το παρακάτω Final Report του φορέα υποδοχής. 

 

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 


